



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11687

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 21 iulie 1987

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate
tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,

Profund mobilizați de înalta cinste de a primi din partea Dumneavoastră mandatul de a reprezenta mișcarea sportivă din România socialistă la cea de-a XIV-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de vară, am acționat pentru ca participarea noastră la cea mai mare competiție mondială polisportivă a anului să reprezinte un nou prilej de afirmare a calităților fizice și morale, talentului, măiestriei și puterii de luptă a tineretului patriei.

Acum, la momentul bilanțului — care adaugă bogatului tezaur de medali al sportului românesc încă 43, dintre care 21 de aur — gândurile noastre se îndreaptă, cu înaltă mândrie patriotică și vie recunoștință, către Dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, strălucit cititor și conducător al României socialiste moderne, proeminentă personalitate politică a lumii contemporane, îndrumător și prieten apropiat al tinerii generații, pentru condițiile minunate de viață, de formare multilaterală și pregătire sportivă ce ne sînt asigurate cu generozitate.

În aceste momente de mare bucurie, vă rugăm să primiți respectuoasele noastre mulțumiri pentru încrederea și sprijinul pe care Dumneavoastră personal le acordați permanent mișcării sportive astfel încît ea să se afirme tot mai puternic atît în contextul realităților naționale, ca activitate socială menită să sporească vigoarea și sănătatea poporului, cit și în marile întreceri internaționale.

Exprimăm, și cu acest prilej, mulțumiri respectuoase tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prestigios om politic și eminent savant de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția remarcabilă la dezvoltarea științei, învățămîntului, culturii de care beneficiază din plin și sportul românesc.

Rezultatele obținute la cele 5 discipline — înot, caiac-canoe, canotaj, gimnastică și atletism — în cadrul acestei mari competiții internaționale de înalt nivel tehnic, la care au luat parte peste 5000 de sportivi studenți din 121 de țări, reprezintă o consecință firească a grijii și preocupării deosebite pentru pregătirea noastră și, în același timp, răspunsul concret la mobilizatoarele Dumneavoastră îndemnuri, adresate tinerilor, între-

gului popor, de a face totul pentru afirmarea continuă a României în lume, pentru creșterea prestigiului ei internațional.

Prin aceste succese dobîndite în contextul de afirmare plenară a mișcării sportive universitare din țara noastră, am dorit să ne înscriem și noi, reprezentanții tinerii generații a amfiteatrelor, în spiritul de abnegație și dăruire cu care toți oamenii muncii sârbătorească, cu alege sentimente de stimă și prețuire, împlinirea a 22 de ani de la istoricul forum al comunistilor din iulie 1965, de cînd în fruntea partidului vă aflați Dumneavoastră, făuritorul României moderne, în cea mai rodnică perioadă a existenței sale, pe care cu mîndrie și nețărmurită recunoștință o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Alăturăm rezultatele de prestigiu obținute la Universiada, cea mai valoroasă prezență universitară românească la competiții sportive organizate în alte țări, remarcabilelor realizări cu care întregul nostru popor împinșă marile evenimente ale acestui an — ziua de 23 August, Conferința națională a Partidului și a 40-a aniversare a Republicii — acționînd cu elan revoluționar pentru transpunerea în viață a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R.

Vom face totul, alături de întregul nostru popor, pentru a ne aduce — și prin activitatea sportivă — o contribuție specifică la oprirea pericolului de război și edificarea unei lumi a păcii și cooperării, mai bune și mai drepte, în care generația tină să-și poată împlini nobilele sale năzuințe și aspirații.

Exprimîndu-ne încă o dată bucuria reprezentării cu cinste a patriei la Universiada 1987, care a reunit studenții sportivi de pe toate meridianele, în spiritul idealurilor de pace, înțelegere și colaborare internațională, vă încredințăm că, și de acum înainte, vom învia și vom munci cu aceeași dăruire și responsabilitate, cu același entuziasm tineresc, ne angajăm solemn să nu precupețim nici un efort pentru realizarea, la cote superioare, a sarcinilor care ne revin, pentru gloria continuă a sportului românesc, pentru înflorirea și creșterea prestigiului în lume a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Delegația sportivilor români
participantă la Jocurile
Mondiale Universitare de vară 1987



Si al treilea grup al reprezentanților noștri la JMU — format din atleți și canotori — s-a întors cu fruntea sus acasă!
Foto: Aurel D. NEAGU

(Citiți reportajul în pag. a IV-a)

În această săptămînă, la Aarhus

DANEMARCA — ROMÂNIA, ÎN CUPA DAVIS

La sfîrșitul acestei săptămîni au loc noi dispute în Cupa Davis: turul 2 al grupei mondiale, precum și semifinalele zonelor europene (A și B), americană și asiatică.

Formația noastră va susține, vineri, sîmbătă și duminică, meciul pentru calificarea în finala zonei europene B, în compania echipei Danemarcei, în deplasare, la Aarhus. Sigur, puțini sînt cei care au uitat înfrîngerea de acum doi ani (2-3 la București, în octombrie 1985), în meciul care decidea calificarea în prima grupă valorică. Privită prin prisma acestui rezultat, noua confruntare a celor două echipe se anunță extrem de echilibrată, ca de altfel, ori-

ce meci de Cupa Davis din ultimii ani. Formația noastră are o sarcină realmente dificilă. Argumente? În primul rînd, pozițiile ocupate de jucătorii danezi în clasamentul mondial, superioare celor ale jucătorilor noștri. Apoi trebuie luată în calcul și omogenitatea echipei gazdă care, în 1986, în meciul pentru rămînerea în Grupa mondială, a cedat cu 2-3 în fața formației Paraguay-ului (în deplasare), echipă care, în primul tur al ediției 1987, scosese din cursă reductabila formație

Doina STĂNESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Finale pe țară ale „Cupei Pionierul”

O FRUMOASĂ ÎNTRECERE, CU PESTE 750 DE PARTICIPANȚI

DACIADA

Cu cele patru finale pe țară ale „Cupei Pionierul” la badminton, fotbal, handbal și tenis — desfășurate sub genericul competiției naționale DACIADA — purtătorii cravatei roșii cu tricolor au înscris o nouă și convingătoare pagină în activitatea sportivă de masă din țara noastră. Ei, cei peste 750 de finaliști, dar și activul Consiliului Național al Organizației Pionierilor și al C.N.E.F.S., care, printr-o rodnică colaborare, au asigurat reușita deplină a acestui veritabil festival al sportului pentru copii. În același timp, pentru gazdele din Municipiul Gheorghe Gheorghiu-Dej, sublinierea că au fost la înălțime, făcînd față cu brio unei întreceri de amploare.

Cu referire la finaliști, să remarcăm frumoasa lor finută sportivă, ordinea și disciplina de care au dat dovadă. Un model de comportare, de altfel ca și cele precedente oferite de pionieri. La badminton, dispută directă pentru locuri frunțase între reprezentanții municipiului gazdă și cei al Liceului „Național” din Iași, la care s-au mai asociat pionieri din Reghin, Baia Mare și Constanța.

Iată și ocupanții podiumului: Fete, 11-12 ani — 1. Alina Robu (M. Gh. Gh.-Dej), 2. Mădălina Militaru (Casa pionierilor și șoimilor patriei Iași), 3. Laura Bondici (Baia Mare); 13-14 ani. 1. Melania Mereuță (M. Gh. Gh.-Dej), 2. Eva Borbely (Casa pionierilor și șoimilor patriei Reghin), 3. Mariana Nica (Liceul „Național” Iași); băieți, 11-12 ani: 1. Ad. Olteanu (CPSP Reghin), 2. V. Hanhiuc (M. Gh. Gh.-Dej), 3. I. Dăscălescu (Lic. „Național” Iași); 13-14 ani: 1. N. Botezatu (Lic. „Național” Iași), 2. D. Giurgiu (M. Gh. Gh.-Dej), 3. M. Ostache (Constanța).

Competiția de fotbal a dat câștig de cauză echipei Școlii nr. 24 din Craiova, victorioasă cu 3-1 (1-0) în finala cu formația Liceului „Mihai Eminescu” din Iași. Micii fotbaliști

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

SCRIMA ROMÂNEASCĂ DIN NOU ÎN VÎRFUL IERARHIEI

Splendidul succes al floretistei Elisabeta Tufan la C.M.

După un flash al agențiilor internaționale de presă care anunța lapidar, duminică seara, victoria românei Elisabeta Tufan în proba feminină de floretă a Campionatelor Mondiale de la Lausanne, iată că ulterior ne-au parvenit și amănunte asupra acestui splendid succes al scrimei românești.

În ultimul act al întrecerii individuale, finala de 8, s-au calificat româncele Elisabeta Tufan, și Reka Lazăr, italiencele Annapla Gandolfi și Dorina Vaccaroni, sovietica Olga Velicko, Szusanna Janosi (Ungaria) Zita Funkenhauser (R.F.G.), Luan Julie (R.P. Chineză). În „sferturi” s-au înregistrat rezultatele: Tufan — Gandolfi 8-5, Luan — Vaccaroni 8-6, Lazăr — Velicko 8-1, Funkenhauser — Janosi 8-4. Astfel, singura echipă reprezentativă cu două floretiste calificate în semifinale a fost cea a României. În această fază, Tufan a întrecut în cel mai disputat și dramatic asalt al finalei pe campioana olimpică Luan cu 10-9. În celălalt alt, Funkenhauser a întrecut-o pe Lazăr cu 8-2. A urmat disputa pentru medalia de bronz, în care



mai rutinata floretistă chineză, Luan, a depășit-o pe Lazăr cu 8-6. În schimb, în lupta pentru medalia de aur, am avut un deplin succes, Elisabeta Tufan încredințată net pe Zita Funkenhauser (8-4), dominînd lupta pe plan tactic și tehnic, cu o decizie și finețe demne de o incontestabilă campioană a lumii.

Elisabeta Tufan, noua campioană mondială a floretei feminine în vîrstă de 23 de ani, a început scrima la clubul Steaua, sub îndrumarea prof. Maria Teodoru, acum desfășurîndu-și pregătirea în cadrul aceluiași club, multiplu campion național, antrenor fiind Tudor Petruș. Revenită pe plînge nu de mult după ce a dat naștere unei fetițe, Elisabeta Tufan și-a desăvîrșit pregătirea în cadrul lotului reprezentativ (antrenor principal Ștefan Ardeleanu), în acest sezon ea obținînd două mari succese: calificarea în „Turneul Masters”, care va reuni în toamnă cele mai bune 8 floretiste ale lumii și iată, acum, titlul de campioană mondială. Această victorie a tinerii floretiste române vine să adauge pe cartea sa de vizită, unde figurează titlul de campioană mondială universitară, vicecampioană olimpică cu echipa reprezentativă și două medii de bronz la C.M. de tîneret, un nou prestigios succes. Al ei, și al scrimei românești.

SUB REFLECTOR JOCURILE SPORTIVE

CARAȘ-SEVERIN OBIECTIV: REDRESAREA UNOR DISCIPLINE OLIMPICE

Județul CARAȘ-SEVERIN are, nu încapă nici o îndoială, câteva jocuri tradiționale, com-

petitive la nivel republican. În acest sens stau măturie performanțele jucătoarelor de popice

de la C.S.M. Reșița (antrenor — Constantin Iordache), care aproape an de an se califică în turneul final al Diviziei A. Anul acesta au revenit pe prima scenă a țării și popicarii de la Olimpia Reșița (antrenor — Petre Preda), iar în fiecare sezon echipe din Caransebeș, Bocea, Oravița, Otetul Roșu sau Bozovici participă la concursul republican de calificare în eșalonul de frunte al sportului popiceilor. „Să nu uităm, ne spunea Ștefan Ghemeș, metodist la

Divizionarele A de fotbal la căderea cortinei

peste ediția 1986/1987

CONSECINȚELE UNUI START DEFECTUOS

(în pag. 2-3, o retrospectivă asupra comportării echipei Gloria Buzău)

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Divizionarele A la căderea cortinei peste ediția 1986/1987

CONSECINȚELE UNUI START DEFECTUOS

Creдем că nu greșim afirmând că „destinul” Gloriei Buzău, a se citi retrogradarea ei, s-a decis încă de la începutul campionatului. Învinșă acasă de F.C. Olt și de Steaua, surclasată în primele 3 deplasări, fiind a primit 19 goluri (10 de la Dinamo, 3 de la Bacău, 6 de la Vilcea), Gloria s-a trezit după 10 etape, când Costică Moldoveanu (venit de la Mizil) a preluat o echipă de la care fusese demis Marcel Pigulea, cu numai 6 puncte! O adevărată povară, pe care noul antrenor, modest și harnic, a căutat s-o „arunce peste bord”, fără ca operația să-i reușească însă pe de-a întregul. Paradoxal, deși a câștigat mult la impresia artistică, printr-o cutezătoare și masivă operație de întinerire, Gloria n-a izbutit nici o clipă să-și amelioreze situația la „adevăr”, fiind mereu o potențială candidată la retrogradare. Încă mai mult. În retur, când se bănuia, logic, că unele acumulări vor da roade, ea a adunat mai puține puncte decât în prima jumătate a întrecerii (12 față de 13), obținând numai 4 victorii (6 în tur). A pierdut, e drept, un meci mai puțin, s-a mai susstras eșecurilor catastrofale (cu excepția celui 0-7 de la Hunedoara), dar o îndreptare evidentă nu s-a produs decât la capitolul golaverajului (14-26 față de 17-40), ceea ce n-a ajuns, pentru că nu putea să a-

17. GLORIA 34 10 5 19 31-66 25

- Puncte realizate pe teren propriu : 22 (a pierdut cîte două cu F.C. Olt, Steaua, Dinamo și Petrolul, cîte unul cu F.C.M. Brașov, F.C. Argeș, Oțelul și Sportul Studentesc) ; a obținut 3 puncte în deplasare (două cu F.C. Olt unul cu Universitatea Craiova).
- Cel mai bun loc ocupat : 2-3 (prima etapă) ; cel mai slab loc : 18 (etapele a 3-a și a 4-a).
- Golgeterii echipei : Profir 6 goluri, Stolchiță 5, Timiș 4, Stan 3, M. Sandu, Stoica și Teodorescu — cîte 2, Cramer, Trandafir, Balaban, Șumulanschi, Marcu I. Tulpan și Alexandrescu — cîte 1.
- Jucători folosiți 31 — Profir 32 meciuri, Mircea, Tulpan și Stolchiță — cîte 30, Stoica 27, Stan 26, Timiș și Trandafir — cîte 24, Teodorescu 20, Marcu II 16, Fl. Grigore și Drăgan — cîte 15, Cristian II, Comănescu și V. Marcel — cîte 14, Șumulanschi, Alexandrescu și Ursa — cîte 12, Păun 10, Cramer 9, Balaban 8, Ghizdeanu și Lazăr — cîte 7, Năstase, M. Sandu și Marcu I — cîte 5, I. Viorel 4, Zahlu 3, State 2, Tică și Caraga — cîte 1.
- Podiumul evidențiatilor : 1. Teodorescu 16 remarcări, 2. Profir 14, 3. Tulpan 11.
- Cartonaje galbene : 37 — 19 jucători ; cele mai multe : Mircea 5.
- Cartonaje roșii : Cristian II (etapa a 17-a) și Teodorescu (etapa a 20-a).
- A beneficiat de 4 lovituri de la 11 m : 3 transformate (Stolchiță 2, Balaban), una ratată (Stolchiță) ; a fost sancționată cu 6 penaltyuri : 5 transformate, unul ratat.
- A expedit 329 șuturi (222 acasă — 107 în deplasare) dintre care 148 pe poartă (107 acasă — 41 în deplasare).

II — Comănescu, Tică (Balaban), Mircea, Tulpan (Marcu) — Stoica, Șumulanschi, Profir, Trandafir — Fl. Grigore, Cramer, pe de altă LAZĂR — Mircea, Marcu, Trandafir Stoica — TEODORESCU, Stolchiță (URSA), STAN Tulpan — Profir (I. VIOREL), TIMIȘ, cei 6 jucători înscriși cu majuscule (Stolchiță reprezintă un capitol

ționare care a contat mult la socoteala finală. În ciuda căutărilor, linia de fund nu și-a găsit o formulă eficientă, iar postul de virf de atac, în ideea unui puncher redutabil, „spin” în coasta apărărilor adverse, a însemnat mereu o... doleanță! Simptomatic e faptul că, deși accidentat după numai cîteva meciuri, Mircea Sandu a rămas să figureze pe locul 5 în clamentul golgeterilor Gloriei, deschis de un jucător (Profir) cu numai 6 goluri din 32 de meciuri!

Tocmai tinerețea debordantă a echipei a făcut ca, în general, Gloria să fie privită cu simpatie în campionatul încheiat. Numai că simpatia nu putea ține loc de puncte, retrogradarea fiind consecința logică a unor erori mai vechi și mai noi, dar mai ales mai vechi. Regretul cel mare e că, dacă ar fi reușit în tentativa lor de supraviețuire în „A”, tinerii din „Cring” ar fi avut, probabil, un alt cuvînt de spus din toamnă. Așa, ca să parafrazăm titlul unui roman celebru, ei n-au dansat decât o vară. Desi, la nivelul orașului și al clubului (cu un președinte priceput, Ștefan Diaconu) s-au pus în mișcare multe energii și toate speranțele. Altfel zis, Gloria a ratat un moment de răscruce. Dar la fel de sigur e că astfel de momente se mai pot ivi. Totuși e ca munca să domine lamentările, iar luciditatea părerilor de rău. Viața merge înainte, iar retrogradarea face, uneori, parte din ea. Cu toate tristețile de aici decurgînd, ce trebuie însă tratate cu bărbăție și chibzuință.

Ovidiu IOANIȚOIA



Era etapa a 24-a, cînd Gloria se afla pe locul 14, chiar după acest meci cu Victoria, pierdut la București cu 2-0
Foto : Aurel D. NEAGU

aparte) fiind noua generație a Gloriei, pe care Moldoveanu a promovat-o cu curaj, purtătorul ei de cuvînt numindu-se, vezi caseta alăturată, Adrian Teodorescu. Între tur și retur, Gloria a renunțat, silită de împrejurări (accidentări grave, retrageri din activitate etc.) sau de bună voie, la 9 titulari (Comănescu, Șumulanschi, Balaban, Năstase, Tică, State etc.), acordînd „puteri depline” jucătorilor tineri, născuți în 1965 (Ursa), în 1967 (Stan, Alexandrescu) și 1968 (Teodorescu, Timiș, I. Viorel), cei din urmă încă juniori. Jocul echipei a căpătat firește, viteză și culoare, dar nu, totdeauna, și consistență. Dacă, pe ansamblu Gloria a lăsat, de la etapa la etapă, o impresie plăcută, ea n-a rezolvat însă, din păcate, măcar două probleme, nesolu-

jungă, pentru salvare. Treptat, în pofida unor evoluții încurajatoare, formația buzoiană și-a pierdut (și din cauza lipsei de experiență a „noului val”) încrederea în forțele proprii, meciurile egale, de acasă, cu F.C. Argeș, Oțelul și Sportul Studentesc pecetluind retrogradarea, atîrnînd mai greu decât victoria (unică în deplasare) realizată, în etapa a 20-a, la Slatina.

Mislunea, mai mult decât dificilă, pe care și-o asumase Costică Moldoveanu, aceea de a întineri echipa și, în același timp, de a o menține în prima divizie, n-a avut deci sorți de izbîndă decât pe jumătate. Că lucrurile au stat așa și nu altfel o demonstrează, clar, paralela dintre „13”-le aliniat în etapa a 10-a și cel din etapa a 30-a. Pe de-o parte, Cristian

suri ferme pentru racordarea la nivelul marji performanțe. Cauzele care au blocat ascensiunea echipelor de seniori sînt cam aceleași. Să le enumerăm pe cele principale în ordinea pe care am stabilit-o cu participanții la ancheta noastră :

1. Numărul redus de cadre tehnice care lucrează efectiv în secțiile afiliate. Marea majoritate a profesorilor de educație fizică cu specializare în handbal, fotbal sau volei se rezumă la cadrele din școlile respective, iar centrele de inițiere sînt conduse de instructori. Ba mai mult, au scăzut simțitor oarele de handbal, fotbal, volei sau baschet din cadrul colectivului sportiv, ca și cel al cercurilor pe ramură de sport din cadrul școlilor. Și încă ceva : s-a desființat catedra de baschet de la CSȘ Reșița.

2. Lipsa unui sprijin corespunzător din partea organelor locale cu atribuții și a conducătorilor unor școli, instituții sau întreprinderi care au secții de performanță.

3. Echipele continuă să se

Săptămîna trecută, mai multe terenuri din București (foarte bune cele de la Voinea și I.M.G.E.) au găzduit meciurile unei competiții de tradiție. Turneul capitalei la juniori. Patru formații de peste hotare — Sofia, Praga, Budapesta și Varșovia — și două echipe românești, sub denumirea de București I și București II și-au disputat înfîntătoarea, oferind celor prezenți în tribun — (nu prea mulți, partidele jucîndu-se pe terenuri de la marginea orașului) numeroase faze de fotbal bun, multe dintre ele încheiate cu goluri foarte frumoase. Ordin a este de acum bine știut. Intrucerea a revenit echipei București II, urmată de formațiile orașelor Sofia, Praga, Budapesta, București I și Varșovia. Primele două echipe au fost și cele mai bune, detașîndu-se evident de celelalte patru. Dar, să răspundem la o întrebare firească, pe care și-o poate pune orice iubitor al fotbalului : cum au jucat echipele noastre ?

BUCUREȘTI II — de fapt prima echipă, ca valoare — a câștigat pe deplin meritul, etalînd un joc aerisit, ofensiv, spectaculos, aplaudat. Cifrele o spun suficient de bine : trei jocuri, trei victorii clare, o duzină de goluri marcate, nici unul primit! Jumătate din cele 12 goluri le-a realizat Stănic, într-o vervă deosebită, jucătorul care s-a ridicat cu mult peste tot ceea ce au arătat ceilalți. Alături de el, merită mențiuți și ceilalți îndoșebi Minea, Ștefănică, Bucur, Stan, Selmeș și S. Mihaș Moldovan. Această se-

lecționată, antrenată de Ioșif Varga și Vasile Craița, va trebui să-și etaleze toate atuurile în confruntările de la Concursul Prietenia, care începe în aceste zile în Cehoslovacia. În trecerea de la Banca Bistrica va fi cu adevărat edificatoare pentru acest talentat grup de jucători în perspectiva viitoarelor partide din preliminariile Campionatului european A, cele cu U.R.S.S. (în deplasare) și Austria (pe teren propriu).

BUCUREȘTI I a terminat pe locul 5, evoluînd foarte slab în meciurile cu Sofia (mai ales) și Praga. Echipa centrului olimpic Victorul București (antrenori Nicolae Belizna și Ștefan Barbu) n-a putut face față rigorilor unei competiții internaționale. A avut o apărare penetrabilă (a primit opt goluri) și un atac destul de steril (doar patru goluri înscrise, dintre care unul din penalty) în care un singur jucător a căutat să realizeze ceva : Flohi. Din păcate, această echipă s-a... evidențiat și prin joc dur peste limitele sportivității și numai îngăduința arbitrilor a făcut ca mai mulți jucători ai ei să nu vadă cartonajul roșu. Vrem să fim bine înțeleși. Nu-l deloc vorba de joc aspru, bărbătesc, permis de regulament, ci de intrări foarte periculoase, care se puteau solda cu accidentări. Păreră noastră este că dacă această echipă s-ar fi întîrit cu cîțiva buni juniori Bucureșteni, altele ar fi fost rezultatele ei.

Laurențiu DUMITRESCU

În întrecerea de la Cîmpulung Muscel UN ECHILIBRU APROAPE PERFECT...

Săptămîna trecută juniorii II au avut mîslunea de a trage definitiv cortina peste scena competițională 1986-87. La încheierea turneului final al Campionatului Republican, care s-a desfășurat la Cîmpulung Muscel, podiumul a fost următorul : 1. METALUL BUCUREȘTI, 2. Constructorul Iași, 3. Industria Sirmei Cîmpulung Turzii. Dincolo de această ierarhie, să punctăm și alte aspecte desprinsе din derularea ultimei faze a respectivei competiții.

În primul rînd s-a înregistrat un pronunțat echilibru, conferit cit se poate de sugestiv de cele trei remize în tot atîtea partide. Cu alte cuvinte cele trei merituose echipe calificate la acest turneu final au avut șansa primului loc poziție care a suris în cele din urmă formației Metalul, grație numărului mai mare de goluri marcate. Apropo de podiumuri, va vom prezenta și altel... Vom începe cu acela al „Impresiei artistice” : 1. Industria Sirmei, 2. Metalul, 3. Constructorul. De ce echipa antrenorului Dionisi Crăciun ? Pentru că ea a jucat cel mai ofensiv, a mizat manevrînd cu abilitate în jumătatea adversă, beneficiînd și de un conducător de joc inspirat și cu calități peste nivelul „juniorilor II” (Șandru) și de o „aripă-virf” impetuoașă și tehnică, este vorba de Ulesan. Podiumul „disciplinelor tactice” : 1. Metalul, 2. Industria Sirmei, 3. Constructorul. De ce echipa antrenorului Marian Dobre ? Pentru că ea a „desenat” mai eficient și într-o paletă mai largă de exprimări, în ultimă instanță posedînd și știința jocului la rezultat (jucătorii ei de bază au fost Ruse, Badea, Dumitrescu și Enache) Podiumul „combati-

vității” : 1. Constructorul, 2. Industria Sirmei, 3. Metalul. De ce echipa antrenorului Constantin Jamalschi ? Pentru că ea a suplinit unele minusuri la capitolul tehnico-tactic printr-o mire dăruire în joc avînd o nebanuită forță de a reveni atunci cînd era condusă pe tabela de marcat, a lîndu-se în prim-plan în ambele finaluri : a refăcut de la 0-1 și, respectiv, 2-4 (oamenii cei mi buni : V. Condurache și Dochiteanu).

Trăgînd linie și adunînd se poate spune că acest ultim turneu final a avut un bun nivel tehnic și tactic dar mai ales spectacular, precum și momente de suspans, care au fost trăite din plin și de spectatorii din Cîmpulung Muscel, ei avînd atenția încordată la maximum pînă în penultimul minut al turneului, cînd V. Condurache a transformat penaltyul acordat de justete de arbitrul pitestean C. Sorecsu (cu cea mai bună prestație dintre arbitri care au oficiat, ceilalți doi fiind I. Alexe și A. Petrescu).

Adrian VASILESCU

REZULTATELE MECIURILOR RETUR DIN BARAJUL PENTRU DIVIZIA C

Duminică s-au disputat partidele retur din cadrul barajului pentru promovarea în Divizia C.

Iată rezultatele înregistrate, transmise de corespondenții noștri din localitățile respective :

Moldosin Vaslui — Avintul Lăești 5-0 (1-0) ; în tur : 0-1 ; A.S.S.A.I. Botoșani — I.T.A. Celuloza P. Neamț 0-2 (0-0) ; 0-2 ; Com-pref Constanța — Săgeata Stejarul Tulcea 6-2 (3-0) ; 2-2 ; Automecanica Reșița — Jiul A.C.H. Tg. Jiu 3-1 (3-0) ; 2-1 ; Lacul Ursu Sovata — Fliatura Fălticeni 2-1 (1-0) ; 3-1 ; Oțelul Roșu Călărași — Montana Sinaia 0-2 (0-1) ; 0-3 ; Auto Timișoara — Minerul Uricani 1-0 (0-0) ; 2-0 ; Someșul Odorei — Cuprom Baia Mare

1-3 (1-3) ; 1- ; Chimia Victoria — Meccon Mun. Gh. Gheorghiu-Dej 0-0 ; 0-1 ; Carpați Covasna — Mureșul Toplița 3-1 (2-1) ; 0- ; I.M.G. București — Laminorul Zimnicea 4-0 (3-0) ; 1-1 ; A.S.A. Buzău — Autobuzul Laminorul Focșani 3-0 (2-0) ; 2-1 ; Voinea Oradea — Motor I.M.A. Arad 1-1 (1-0) ; 0-3 ; Sporting Slatina — Petrolul Tîrgoviște 1-5 (0-0) ; 0-5 ; A.S.A. Craiova — Edilul Pitești 1-3 (0-1) ; 1-0 ; Șurimul Sebeș — Textila Cîsnădie 0-4 (0-1) ; 0-1 ; Hebe Singeorz Băi — Constructorul Montaj Cluj-Napoca 2-0 (0-0) ; 0-1.

O NOUĂ SELECȚIE LA CLUBUL DINAMO

În aceste zile, la Dinamo se încheie prima acțiune de selecție a copiilor — jucători de cîmp, la care au participat pînă acum peste 1000 de candidați. (Ultima zi : 23 iulie).

Începînd de mîine și pînă sîmbătă, inclusiv, va avea loc o nouă selecție — cea

rezervată portarilor. Se vor putea prezenta copiii născuți în anii 1974-1977. De asemenea, vor fi „examinați” și adolescenții născuți între anii 1970-1973.

Prezentarea, în fiecare dimineață, la ora 9, pe terenul de zgură dintre arena Dinamo și arena Victoria.



COMPORTAREA REPREZENTANȚILOR TINERETULUI STUDIOS DIN ROMÂNIA COMENTATĂ ELOGIOS DE AGENȚIILE INTERNAȚIONALE DE PRESĂ

ZAGREB, 20 (Agerpres). — Comentând rezultatele celei de-a 14-a ediții a Universiadei de vară de la Zagreb, corespondenții agențiilor internaționale de presă subliniază, între altele, și remarcabila performanță a sportivilor delegației studenților din România, care au obținut 43 de medalii, dintre care 21 de aur, 12 de argint și 10 de bronz, situându-se pe locul al treilea, din peste 120 de țări participante.

Sint remarcate în comentariul agenției Tanjug atât rezultatele de ansamblu ale echipei române, cât și realizările individuale, menționându-se acei umitor tur de forță reușit de înnotătoarea Noemi Lung, câștigătoare a 7 medalii (5 de aur și 2 de bronz) precum și evoluția talentatei sale coechipiere, Anca Pătrășcoiu, care a cucerit două medalii de aur, două de argint și una de bronz.

Agencia Prensa Latina evi-

dențiază ca pe o autentică stea a Universiadei de la Zagreb pe atleta Paula Ivan, învingătoare la interval de 24 de ore în dificilele curse de 1500 m și 3000 m, în timp ce comentatorul agenției China Nouă relevă înalta pregătire tehnică și fizică a loturilor românești de calcanoe și canotaj academic, care au dominat întrecerile obținând 10 medalii de aur.

Se poate spune că examenul Universiadei a fost trecut cu „magna cum laude” de către sportivii români, performanțele lor fiind rezultatul excelentelor condiții de pregătire asigurate în toate domeniile tineretului studios din România socialistă.

În majoritatea probelor la care au participat în cadrul Universiadei de la Zagreb, sportivii români au înregistrat rezultate de talie mondială, noi recorduri ale Jocurilor, demonstrând putere de luptă, dăruire în concurs, spirit de fair-play, bucurându-se de prețuirea și

admirația spectatorilor și specialiștilor prezenți la întreceri.

Iată clasamentul final pe medalii: 1. S.U.A. 26 medalii de aur, 19 medalii de argint, 24 medalii de bronz; 2. U.R.S.S. 25 medalii de aur, 33 medalii de argint, 21 medalii de bronz; 3. România 21 medalii de aur, 12 medalii de argint, 10 medalii de bronz; 4. Italia 12-8-10; 5. R. P. Chineză 9-9-12; 6. Iugoslavia 7-7-5; 7. R. D. Germană 5-3-5; 8. Ungaria 5-2-5; 9. Marea Britanie 4-1-4; 10. Olanda 3-10-8; 11. R. F. Germania 3-5-5; 12. Bulgaria 3-4-1; 13. Japonia 3-3-6; 14. Polonia 3-1-2; 15. Cuba 1-3-2; 16. Cehoslovacia 1-2-2; 17. Grecia 1-2-1; 18-20. Australia, Belgia, Noua Zeelandă 1-1-0; 21. Spania 1-0-1; 22-24. Maroc, Norvegia, Portugalia 1-0-0 etc.

FLORI ȘI FELICITĂRI PENTRU ÎNVINGĂTORI

„după spectaculosul „sprint final” al canotorilor și atleților

A leții și canotorii, sportivi care ne-au reprezentat în ultimele zile de întreceri ale J.M.U. de la Zagreb, au sosit pe Aeroportul Internațional Otopeni duminică noaptea, tirziu, la ora cind ziarul — obosit de fuga lor prin rotative — odihneau în sacii postali, la ceasul cind dinspre Balotești vintul de cimpie aducea zgomot de combine grăbite în a face loc, în miez de vară și de noapte, celei de a doua recolte. În primăvară, cu schifurile lor cele lungi, canotorii „araseră” în lung și-n lat aria de ape din Siliștea Snagovului, prima recoltă obținută în acest sezon dovedindu-se a fi deosebit de bogată: 5 medalii de aur și una de argint, cucerite în finalele de pe pista nautică de la Jarun în frumoasa și tot mai bogata vitrină cu trofee a țării așteptându-se a aduce de la Universiadă 4 medalii de aur, 2 de argint și 2 de bronz. Veniseră, așadar, să-ți intim-

pine, să-ți felicite, să le strângă mâinile aspre de truda vislului, să le ofere frumoase buchete de flori noilor campioni mondiali universitari la atletism și canotaj, mulți iubitori ai acestor două sporturi, reprezentanți ai U.A.S.C.R. și ai C.N.E.F.S., ai federațiilor de specialitate, ai cluburilor din care făceau parte atleții și canotorii: Steaua, Dinamo, Olimpia, Metalul, Voința, C.N.U. Construcții etc. Cum a fost? întrebăm. Bine, răspunde atleta Paula Ivan, dublă campioană universitară, ca la noi, pe Stadionul „23 August”, în zi de caniculă. Dar ceva mai...cald. Sigur, sint fericită că am învins atât în proba de 1500 m. cât și în cea de 3000 m. Fericită și emoționată: flori, felicitări... Apoi, din nou flori și felicitări, desigur într-un cerc mai restrâns, cu soțul meu prezent aici, la aeroport, cu antrenorii și colegii de la clubul Olimpia.

veniți să mă întâmpine, să-mi ureze la mulți ani. Da, astăzi 20 iulie am împlinit 24 de ani...

Cum a fost? întrebăm în continuare. Bine, răspunde canotoarea Marioara Popescu, medaliată cu aur în proba de simplu (open), ca la noi pe Snagov, la școala românească de canotaj — TOATE ECHIPAJELE PE PODIUMUL DE PREMIERE! Sigur, sint fericită și emoționată: flori, felicitări... Apoi, din nou felicitări, desigur într-un cerc mai restrâns, cu soțul meu Dimitrie Popescu, medaliat și el cu aur în proba de 4+1 rame, cu antrenorii și colegii de la Steaua, veniți să mă întâmpine, să mă felicite și pentru reușita examenelor de la I.E.F.S.

Cum a fost? Bine, răspund și ceilalți medaliați cu aur la Jocurile Mondiale Universitare '87: atletele Lilliana Năstase și Marieta Icu, canotoarele Maria Sava Anişoara Bălan, Veronica Cogeau, Doina Ciucanu, Anişoara Minea, ramerii Vasile Tomoioga, Dimitrie Popescu, Dorel Năstase, Valentin Robu, Florin Micu, Dragoș Neagu și Dănuț Dobre. Sintem fericiti, emoționați, dornici de a ne pregăti pentru viitoarele mari întreceri de a răspunde prin fapte condițiilor minunate de muncă, învățatură și sport.

Vasile TOFAN

SPORTUL ÎN LUME

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE MARICICA PUICA, ÎNVINGĂTOARE ÎN OLANDA

AMSTERDAM, 20 (Agerpres). — În cadrul concursului internațional de atletism desfășurat în localitatea olandeză, Hengelo, sportiva română Maricica Puică, a câștigat proba de 5000 m cu timpul de 15:23,48, care constituie cea mai bună performanță mondială a sezonului.

Rezultate înregistrate în concursul masculin: 100 m: Calvin Smith (S.U.A.) — 10,21; 800 m: Jose Luis Barbosa (Brazilia) — 1:43,89; 5000 m: Doug Padilla (S.U.A.) — 13:22,34; triplusalt: Willie Banks (S.U.A.) — 16,93 m; 400 m garduri: Edwin Moses (S.U.A.) — 48,08; 400 m: Michael Franks (S.U.A.) — 44,89.

ȘAHIȘTII ÎN ÎNTRECERI

BUDAPEȘTA, 20 (Agerpres). După două runde, în turneul interzonal de la Szirak (Ungaria), în fruntea clasamentului se află sovieticul Salov și americanul Christiansen, cu câte 2 puncte.

Rezultate din runda a doua: Adorjan — Salov 0-1; Anderson — Allan 1-0; Christiansen — Velimirovic 1-0; Hjartarson — Nunn remiză; Todorcevic — Liubojevic remiză; Bouaziz — Beliavski 0-1. Mihail Marin a intrerupt, în poziție complicată, cu americanul Benjamin.

VARȘOVIA, 20 (Agerpres). — În prima rundă a turneului internațional feminin de la Nalenchowe (Polonia), Eugenia Ghindă a câștigat la Jecinska, Kaczorowska a învins-o pe Gavrilakis, Baumstark a pierdut la Hajkova, iar Sikora a remizat cu Muslimova.

În turneul masculin, în runda a treia, Adrian Negulescu a obținut remiză în partida cu Przewoznik.

TURUL CICLIST AL FRANȚEI

Etapa a 18-a a Turului ciclist al Franței, disputată contracronometru individual între Carpentras și vîrtul Muntelui Ventoux, a revenit rutierului francez Jean-François Bernard, înregistrat pe 36,500 km cu timpul de 1:19:44. Pe locul 2, la 1:39, s-a clasat columbianul Herrera, unul dintre specialiștii recunoscuți ai „munților” (n.n. de altfel, la această oră, el ocupă primul loc în clasamentul cățărătorilor). Pe celelalte locuri fruntașe au sosit: Pedro Delgado la 1:51, Fabio Parra la 2:04 și Stephen Roche la 2:19 etc. Fostul lider al Turului, francezul Charles Mottet s-a clasat pe locul nouă, la 3:58. Evident această etapă a produs serioase perturbări clasamentului general, prima fiind aceea că Mottet a schimbat tricoul galben cu Bernard și, apoi, neașteptata apariție a irlandezului Roche pe poziția a doua, după ce fusese la un pas să abandoneze întrecerea. Între primii clasaiți, din rîndurile cărorora vor fi aleși, probabil, jaurăreții, diferentele sint acum de minute. Dar ce contează ele la această oră? Bernard are acum 79.39:03, Roche este la 2:34, Mottet la 2:47, Delgado la 3:56, Herrera la 8:18 etc. Dar pînă la Paris mai e...

MECI DE BOX PENTRU TITLUL MONDIAL

PARIS (Agerpres). — În meci pentru titlul mondial de box la categoria ușoară (versiunea WBC), pugilistul mexican Jose Luis Ramirez l-a învins la puncte pe americanul Terrence Alii. Întîlnirea a avut loc la Saint Tropez (Franța).

FINALĂ DE TENIS LA NEWPORT

NEW YORK, 20 (Agerpres). — În finala turneului internațional feminin de tenis de la Newport (Rhode Island), jucătoarea americană Pam Shriver a învins-o cu 6-2, 6-4 pe coechipiera sa Wendy White.

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

ATLETISM ● Finlandezul Juha Laukkanen a stabilit un nou record mondial la aruncarea suliței pentru juniori, realizînd în cursul unui concurs disputat la Joutsa performanța de 79,46 m.

BASCHE ● Turneul internațional masculin de la Singapore s-a încheiat cu victoria formației sovietice Spartak Moscova, care a întrecut în finală cu scorul de 73-53 echipa vest-germană Optim.

POLO ● În turneul de la Stuttgart, selecționata Spaniei a întrecut cu scorul de 12-9 (2-3, 3-0, 3-2, 4-4) formația Franței, iar R.F. Germania a dispus cu 12-9 (3-1, 3-4, 3-2, 3-2) de echipa Australiei.

SCRIMA ● Prima probă a Campionatelor Mondiale de scrimă de la Lausanne, cea de floretă masculin, s-a încheiat cu victoria sportivului vest-german Mathias Gey, care în finală a dispus cu 10-5 de compatriotul său Matthias Behr. Medalia de bronz a revenit italianului Federico Cervi, 10-3 cu Yehuda Carmi, din Israel.

TENIS ● În finala turneului de la Indianapolis, contînd pentru „Marele Premiu”, suedezul Mats Wilander l-a învins cu 7-5, 6-3 pe compatriotul său Kent Carlsson. Tenismanul spaniol Emilio Sanchez a terminat învingător în turneul de la Bordeaux, în finala căruia l-a întrecut cu 5-7, 6-3 pe Ronald Agenor (Italia).

FIȘIER ● FIȘIER ●

ATLETISM ● Masculin: 200 m: 1. Wallace Spearmon (S.U.A.) 20,42; 1500 m: 1. U. Fulbrugge (R.D.) 3:44,87; 400 mg: 1. David Patrick (S.U.A.) 48,76; triplusalt: Charlie Simpkins (S.U.A.) 17,16 m; disc: 1. Randal Heisler (S.U.A.) 62,38 m; decation: 1. Siegfried Worz (R.F.G.) 8348 p; feminin: 200 m: 1. Gwendolyn Torrence (S.U.A.) 22,44; 4x100 m: 1. S.U.A. 42,91; 5 km mars: 1. Li Suj (R.P. Chineză) 21:51,50; suliță: 1. Irina Kostjukenkova (U.R.S.S.) 66,72 m.

Viktoria Milvidskala (U.R.S.S.) — Iva Budarova, Nora Bajokova (Cehoslovacia) 7-5, 6-2; dublu mixt: Sabrina Goles, Bruno Oresar (Iugoslavia) — Lella Meski, Andrei Olkovski (U.R.S.S.) 6-2, 6-3.

VOLEI ● Finale, masculin: Iugoslavia — R.P. Chineză 3-0 (11, 9); feminin: R.P. Chineză — U.R.S.S. 3-1 (3, -12, 6, 14).

BASCHE ● Masculin, semifinale: Iugoslavia — Spania 100-69 (52-34), S.U.A. — Cuba 88-70 (43-45); finală: Iugoslavia — S.U.A. 100-85 (50-38); pentru locul 3: Spania — Cuba 80-79 (36-43); clasament: 1. Iugoslavia, 2. S.U.A., 3. Spania, 4. Cuba, 5. Bulgaria, 6. U.R.S.S., 7. Canada, 8. Cehoslovacia.

FOTBAL ● Finală: U.R.S.S. — Coreea de Sud 5-0 (4-0); pentru locul 3: R.P.D. Coreeană — R.P. Chineză 3-0 (0-0); clasament: 1. U.R.S.S., 2. Coreea de Sud, 3. R.P.D. Coreeană, 4. R.P. Chineză, 5. Olanda, 6. S.U.A., 7. Uruguay, 8. Japonia.

POLO ● Finală: Italia — Cuba 15-14; pentru locul 3: Iugoslavia — U.R.S.S. 13-6; clasament: 1. Italia, 2. Cuba, 3. Iugoslavia, 4. U.R.S.S., 5. S.U.A., 6. R.P. Chineză, 7. Ungaria, 8. Japonia.

SARITURI ÎN APĂ ● Masculin, platformă: 1. Li Kongzheng (R.P. Chineză) 631,71 p; 2. Tong Hui (R.P. Chineză) 620,61; 3. G. Cio-govadze (U.R.S.S.) 588,18 p.

TENIS ● Finale, simplu masculin: Bruno Oresar — Igor Satriel (ambii Iugoslavia) 6-3, 6-0, 6-0; dublu feminin: Lella Meski,

STARTUL CU NUMĂRUL 5

În acest intersezon, dedicat (mi aleș) transferărilor, portarii par să fie mai la preț ca oricînd. De cînd, de pildă, polonezul Josef Mlynarczyk a sugerat că n-ar fi chiar „foarte legat” de F.C. Porto, cu care a câștigat ultima ediție a C.C.E. (în paranteză fie spus, ca și antrenorul Artur Jorge, care a optat pentru Matra Racing Paris, fostul Racing Club Paris), el e dat cu „sigur” ba la Anderlecht, ba la Stuttgart (unde a venit, ca manager, Arie Haan) și la Benfica (spre a colabora cu brazilianul Carlos Pereira, care l-a înlocuit, pe banca tehnică, pe englezul John Mortimer) etc. În prim-plan se află, de 2-3 săptămîni, și Walter Zenga, goalkeeperul care nemulțumit de achizițiile făcute de Internazionale (practic, doar beiganul Scifo), a avertizat că nu-și va reînnoi contractul cu echipa milaneză, motivînd că „în asemenea condiții (n.n. cu trimitere la faptul că principalele adversare ale lui Inter s-au întărit considerabil Juventus cu Rush, Milan cu van Basten și Gullit, Roma cu Völler, Napoli cu Careca etc.), n-avem cum să contăm în lupta pentru viitorul scudetto”. Probabil că Zenga, 27 de ani, ar fi și optat pentru un alt club dacă n-ar fi fost speriat, după declarațiile avocatului său, Piermassimo Parnaro de numeroase scrisori și telefoane de amenințare venite, bănuiește poliția, din partea „tifosilor” lui Inter!

Sigur e că, spre surpriza generală, unul dintre veteranii fotbalului englez, internaționalul

(91 A) Peter Shilton, a semnat zilele acestea un contract pe 3 ani cu nou promovata Derby County, ba încă, susțin cel avizați, un contract foarte avantajos pentru el. De ce, cum ziceam, i mirat acest al 5-lea start al lui Shilton, care a mai apărut pînă acum la Leicester, Stoke City, Nottingham Forest și Southampton? Simpu: pentru că el a împlinit 38 de ani, vîrstă la care, nu-i așa, te gîndești mai degrabă la retragere decît la continuarea activității „pe termen lung”. Într-o frumoasă și (pînă în prezent) stimulativă rivalitate cu Chris Woods (Glasgow Rangers) pentru titularizare în poartă „națională” Angliei, vîsînd să treacă granița celor 100 de selecții, Shilton însuși a căutat să explice interesul cu care e înconjurat. „Mulți se arată nedumeriți, a zis el, nu de faptul că Robert Maxwell (n.n. președintele lui Derby County) mi-a oferit un angajament. Cît de banii propuși de acesta. El comit însă o eroare fundamentală atunci cînd nu șocotesc că suma respectivă se îndreaptă către... 2 jucători. Nu zîmbiți: totdeauna eu m-am antrenat dublu față de coechipierii mei și tot dublu, cel puțin, au fost riscurile la care m-am expus. Altfel spus, dacă plata se face după muncă, apreciez că eu și Derby sintem chîț!”. Dacă o oarecare lipsă de modestie poate deranja, merită reținut „secretul” longevității sportive a portarului Shilton care nu e altul, lesne de dedus, decît munca.

Ovidiu IOANIȚOIA

FOOTBALL meridiane

Aflată în turneu în R.F. Germania, echipa de fotbal Dinamo București a învins cu scorul de 5-0 (1-0) formația vest-germană SV Hermeskeiler.

Rezultate înregistrate în competiția internațională „Cupa de vară — Inter-toto”: Karl Zeiss Jena — Vasas Budapesta 2-2; Hammarby Stockholm — FC Magdeburg 1-0; Wislum Aue — Ujpest Doza 3-0; Tatabanya — Belinzona 2-0; Ruda Hvezda Cheb — Etar Tirnovo 3-2.

Intr-un meci internațional amical disputat în orașul austriac Graz, formația locală Sturm a învins cu scorul de 3-2 (2-1) selecționata Ungariei!

Meciurile din sterturile de finală ale Campionatului Mondial pentru echipe de juniori II (jucători pînă la 16 ani), competiție ce se desfășoară în Canada, s-au încheiat cu următoarele rezultate: U.R.S.S. — Franța 3-2; Cote d'Ivoire — Qatar 3-0; Nigeria — Australia 1-0; Italia — Coreea de Sud 2-0.

În semifinale, selecționata U.R.S.S. va întîlni formația Cote d'Ivoire, iar reprezentativa Nigeriei va juca în compania echipei Italiei.